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6.1 Γίλεηαη ην δηζδηάζηαην πεδίν ηαρπηήησλ: u a x,v a y     , όπνπ a= ζηαζεξά 
 

Εεηνύληαη: 
1. Να απνδεηρζεί όηη ην πεδίν απηό παξηζηάλεη ξνή αζπκπίεζηνπ ξεπζηνύ. 
2. Να ραξαθηεξηζζεί ην πεδίν σο αζηξόβηιν ή ζηξνβηιό. 

3. Να πξνζδηνξηζηνύλ νη επηηαρύλζεηο θαη νη εμηζώζεηο ησλ γξακκώλ ξνήο, 
νη νπνίεο λα παρασταθούν θαη γξαθηθά. 

4. Να πξνζδηνξηζηεί ε ζπλάξηεζε ξνήο Φ(x ,y) θαη λα ππνινγηζηεί ε παξνρή, ε  

νπνία πεξλά από έλα επζύγξακκν ηκήκα κε ζπληεηαγκέλεο (x1 , y1) θαη (x2 , y2). 

5. Να πξνζδηνξηζηεί ε δπλακηθή ζπλάξηεζε Φ(x ,y). 

 

 
6.2 Γηώξπγα νξζνγσληθήο δηαηνκήο, κεγάινπ πιάηνπο, ζρεδηάδεηαη κε νξηδόληην 

ππζκέλα (κεδεληθή θαηά κήθνο θιίζε) θαη κεηαθέξεη λεξό κε παξνρή q αλά κέηξν  

πιάηνπο ηεο. ΢ηε δηώξπγα πξνβιέπεηαη άθακπην ζπξόθξαγκα ΑΒΓ ιεπηήο αθκήο. 
Σν ηκήκα ΑΒ είλαη θαηαθόξπθν κε κήθνο LΑΒ θαη ην ηκήκα ΒΓ έρεη θιίζε 30ο σο  

πξνο ηελ νξηδόληηα θαη κήθνο LΒΓ . 

Σν βάζνο νκνηόκνξθεο ξνήο κε ειεύζεξε επηθάλεηα ζηε δηαηνκή (1) νιίγνλ αλάληε 
ηνπ ζπξνθξάγκαηνο είλαη y1 (βι. ζρήκα). 
 

Ακειώληαο απώιεηεο ελέξγεηαο θαη ζεσξώληαο όινπο ηνπο ζπληειεζηέο ζπλόξζσζεο 
ίζνπο κε ηε κνλάδα, λα ππνινγηζηνύλ:    
 

1. Σν βάζνο ξνήο y2 ζηε δηαηνκή (2) πιήξνπο ζπζηνιήο σο ζπλάξηεζε ησλ y1, LΑΒ, 
LΒΓ  θαη ηνπ ζπληειεζηή πιήξνπο ζπζηνιήο c. 

2. Ζ κεηαθεξόκελε παξνρή q. 

3. Ζ νξηδόληηα δύλακε, ε νπνία αζθείηαη ζην ζπξόθξαγκα (αλά κέηξν πιάηνπο). 
 

Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: y1= 4,0 m, LΑΒ= 2,0 m, LΒΓ= 2,0 m.  

      Ο ζπληειεζηήο c λα ιεθζεί από ηνλ πίλαθα Pajer 
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6.3 ΢ηε δηώξπγα ηεο πξνεγνύκελεο άζθεζεο 6.2 εμεηάδεηαη ε ελαιιαθηηθή 

ιύζε ηνπνζέηεζεο θαζνιηθνύ ππεξρεηιηζηή ιεπηήο ζηέςεο κε ύςνο w. 

Ζ παξνρή q (αλά κέηξν πιάηνπο) έρεη ηελ ίδηα ηηκή θαη ην βάζνο νκνηόκνξθεο  

ξνήο ζηε δηαηνκή (1) νιίγνλ αλάληε ηνπ ζπξνθξάγκαηνο παξακέλεη y1 (βι. ζρήκα). 
 

Εεηείηαη λα ππνινγηζηεί ην ύςνο w κε ρξήζε ηνπ εκπεηξηθνύ ηύπνπ ηνπ Rehbock.  
 

 

 

 
6.4 Θπιηλδξηθό δνρείν κε δηάκεηξν D θαη αξρηθό ζπλνιηθό βάζνο Η0 πεξηέρεη 

δύν ζηξώζεηο πγξώλ: Πεηξέιαην κε εηδηθό βάξνο γ1 θαη βάζνο y1 θαη λεξό κε εηδηθό  

βάξνο γ2 θαη βάζνο y2. Σα αξρηθά βάζε ησλ δύν πγξώλ y1 θαη y2 είλαη άγλσζηα. 
 

Πξνθεηκέλνπ λα δηαπηζησζεί πόζν λεξό πεξηέρεη ε δεμακελή, αλνίγεηαη ζηνλ ππζκέλα  

ηνπ δνρείνπ κηθξή νπή, δηακέηξνπ d θαη κεηξάηαη ν ρξόλνο Σ εθξνήο ηνπ λεξνύ από  
ηελ νπή κέρξη ηε ζηηγκή όπνπ αξρίδεη λα εθξέεη πεηξέιαην. 
 

1. Εεηείηαη λα ππνινγηζηεί ην ύςνο y2 ηεο ζηξώζεο λεξνύ σο ζπλάξηεζε ησλ D, Η0, γ1,   
γ2, d θαη ηνπ ρξόλνπ Σ εθξνήο ηνπ λεξνύ. 
 

2. Δάλ κεηά ην πέξαο ηεο εθξνήο ηνπ λεξνύ θιείζεη ε νπή, λα ππνινγηζηεί πνηά πξέπεη 
λα είλαη ε παξνρή ηξνθνδνζίαο πεηξειαίνπ Q, ώζηε ην δνρείν λα γεκίζεη κε πεηξέιαην 

κέρξη ην ύςνο Η0 ζε ίζν ρξόλν Σ.      
   
Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: D= 1,20 m, Η0= 0,90 m, γ1= 0,82 t ∕m3, γ2= 1,00 t ∕m3, 

d= 12,0 cm θαη T= 58,0 s. 
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